

ANAF

Precizări privind depunerea declarației rectificative

Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice poate fi corectată de contribuabili din proprie inițiativă, ori de câte ori informațiile actuale nu corespund celor din declarația depusă anterior, prin depunerea unei declarații rectificative în condițiile prevăzute de Codul de procedură fiscală.

Declarația rectificativă se întocmește pe același formular, bifându-se cu X căsuțele aflate pe prima pagină a formularului: capitolul I „Date privind impozitul pe veniturile realizate și contribuțiile sociale datorate pentru anul”; capitolul II „Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate pentru anul”. Declarația rectificativă la declarația unică se utilizează pentru: corectarea impozitului pe venit, precum și a contribuțiilor sociale datorate de persoanele fizice; modificarea datelor de identificare a persoanei fizice; modificarea unor date referitoare la categoria/sursa veniturilor sau a nivelului acestora, potrivit legii; modificarea unor date referitoare la contribuția de asigurări sociale și contribuția de asigurări sociale de sănătate; stabilirea bonificației pentru plata cu anticipație a impozitului pe venitul anual estimat, precum și a contribuțiilor sociale, potrivit art. 121 din Codul fiscal; corectarea altor informații prevăzute de formular. La rectificarea declarației trebuie avute în vedere următoarele: declarația inițială este declarația care nu are nicio bifă de rectificativă selectată;



este permisă depunerea unei singure declarații inițiale; declarația rectificativă este declarația cu cel puțin o bifă de rectificativă selectată (la capitolul I sau capitolul II sau la ambele capitole); o declarație rectificativă care rectifică ambele capitole (capitolul I și capitolul II) trebuie să aibă ambele bife de rectificativă selectate. Contribuabilii pot rectifica impozitul pe venitul estimat până la data de 31 decembrie a anului de impunere. Contribuabilii care au efectuat plata integrală a obligațiilor fiscale respectând condițiile reglementate prin legea bugetului de stat privind termenele de plată, dar nu și-au acordat bonificația pentru plata cu anticipație a impozitului pe venitul anual estimat potrivit art. 121 alin. (1) din Codul fiscal pot rectifica secțiunea 3 “Sumarul obligațiilor privind impozitul pe venitul estimat și contribuțiile sociale estimate datorate, stabilite prin

declarația curentă” de la cap. II „Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate pentru anul ...” și după data de 31 decembrie a anului de impunere. Contribuabilii care realizează venituri din activități independente și/sau din activități agricole, silvicultură și piscicultură pentru care impozitul se determină în sistem real și care în cursul anului fiscal își încetează activitatea, precum și cei care intră în suspendare temporară a activității, potrivit legislației în materie, au obligația de a depune la organul fiscal competent declarația, în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului. Contribuabilii care realizează venituri din activități independente pentru care venitul net se determină pe baza normelor de venit, în situația încetării activității în cursul anului, respectiv a întreruperii temporare,

sunt obligați ca în termen de 30 de zile de la producerea evenimentului să depună declarația la organele fiscale competente și să își recalculeze impozitul pe venit. Documentele justificative în baza cărora se reduc normele anuale de venit se păstrează la domiciliul fiscal al contribuabililor. În cazul încetării sau suspendării temporare a activității în cursul anului, contribuabilii care realizează venituri din închirierea în scop turistic a camerelor situate în locuințe proprietate personală, având o capacitate de cazare cuprinsă între una și 5 camere inclusiv, vor notifica evenimentul Fiscului competent în termen de 30 de zile de la data producerii acestuia, prin depunerea declarației, și își vor recalcula impozitul anual datorat.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Buletin de avertizare

fitosanitar

Tratamente pentru pomi fructiferi

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea dăunătorului - omida păroasă a dudului (Hyphantria cunea) – generația I la toate speciile de pomi fructiferi, arbori ornamentali aliniamente drumuri, parcuri. Se mai combat: afide, minatoare.

Efectuați tratamentul folosind unul din produsele:

1. Fastac 10 EC – 0,02% sau
2. Karate Zeon – 0,015% sau
3. Bactospeine DF - 1 kg/ha sau
4. Calypso 480 SC – 0,02%.

Se mai pot utiliza și alte produse de protecția plantelor, omologate în România. Perioada optimă pentru efectuarea tratamentului: la apariția larvelor. Dăunătorul se poate combate și prin îndepărtarea lăstarilor atacați prin tăieri mecanice cu foarfeca. La prepararea soluției se vor respecta toate instrucțiunile de folosire de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și păstrate cel puțin 3 ani.

După golire, ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazine și se returnează distribuitorului. Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător așa cum prevede legislația în vigoare, precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016 – se arată în buletinul întocmit de ing. Virgil Itu și aprobat de șef serviciu ing. Nicolae Rugea.

■ R.C.

ACEA

Vehicule comerciale - scăderea înmatriculărilor

România a înregistrat o scădere a înmatriculărilor de vehicule comerciale de 42,5% în mai, față de aceeași lună din 2019, și de 40,5% în primele cinci luni ale anului, în comparație cu perioada similară a anului trecut, anunță Asociația Constructorilor Europeni de Automobile (ACEA).

Înmatriculările de vehicule comerciale în UE27 în luna mai 2020 au fost cu 44,4% mai mici decât cele din luna similară a anului 2019, aceasta fiind a treia lună consecutivă de scăderi semnificative (-47,3% în martie și -67% în aprilie). În total, în UE 27 au fost înmatriculate în luna mai 109.431 de vehicule comerciale, cu 87.424 unități mai puține decât în luna similară a anului precedent. Defalcăt, grupul țărilor EU14 a înregistrat în luna mai 2020 o scădere de 43,2 % față de luna similară din 2019, în timp ce țările nou intrate (U12 - fără Malta), una de 52,2%. Ca urmare a datelor din luna mai, pe ansamblul primelor cinci luni din 2020, vehiculele comerciale consemnează în UE27 o contracție generală de 36,7%. Pe segmentul vehiculelor comerciale ușoare cu o scădere în mai de 41,3% față de luna similară din 2019 (în România, doar -15,8%). Ca urmare, după cinci luni din 2020, acest segment înregistrează, pe ansamblul UE, o scădere totală de 36,4% (37,1% EU14 și 30,4% EU12). România consemnează pe acest segment, pe ansamblul intervalului ianuarie-mai 2020, o scădere de 26,3% față de perioada similară a anului anterior.

■ Doina A.NEAGOE

APIA

Calendarul plății subvențiilor agricole

Termenele au fost stabilite prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale 131/15 mai 2020.

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) are stabilită o agendă cu termene clare pentru plata subvențiilor din agricultură convenite fermierilor pentru anul de cerere 2020. Astfel, de la 1 iulie 2020, APIA face eșantionarea cererilor unice pentru subvenții pentru controlul la fața locului. De asemenea: între 1 iulie - 31 iulie 2020 se vor efectua con-

trolul administrativ, inclusiv controlul preliminar al cererilor unice de plată, eșantionarea acestora pentru controlul la fața locului, precum și transmiterea eșantioanelor către autoritățile/departamentele de control; între 3 august - 30 octombrie 2020 se va efectua controlul la fața locului pentru cererile unice de plată eșantionate în acest scop, iar controlul aferent al unor obligații/cerințe se va efectua, după caz, în iarnă sau în primăvara anului următor; plata avansului pentru anul de cerere 2020 se va efectua în pe-



rioadă 16 octombrie 2020 - 30 noiembrie 2020 după finalizarea controalelor administrative în ceea ce privește plățile directe; plata finală ca diferență între cuantumul calculat și

quantumul acordat în avans pentru anul de cerere 2020 se va efectua între 2 decembrie 2020 și 31 martie 2021.

■ Doina A.NEAGOE